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Задание 1. Задание включает 40 вопросов, к каждому из них предложено 4 варианта ответа. На каждый вопрос  выберите только один ответ, который вы считаете наиболее полным и правильным. Около индекса выбранного ответа поставьте знак «+». В случае исправления знак «+» должен быть продублирован. Каждый правильный ответ оценивается одним баллом.
1.Наилучшим образом можно описать организм как:
а) набор частей тела;
б) совокупность связанных между собой функций тела;
в) некий высокоупорядоченный предмет;

г) живой объект, имеющий высокоупорядоченное строение.
2.Строение организма -это:
а) присущая ему программа выполняемых им функций;

б) расположение в определённом порядке или структура, выстроенная из составляющих его частей;

в) набор важных частей тела, расположенных в полном беспорядке;

г) части тела, которые, похоже, не слишком хорошо подходят друг к другу.
3.Анатомия отличается от физиологии тем, что:
а) только физиология работает с живыми объектами;

б) анатомия имеет дело как с живыми, так и с мёртвыми организмами;

в) физиология ищет сущность деталей строения тела;
г) анатомия имеет дело только с мёртвыми объектами.
4.Гомеостаз:

а) обычно не осуществляется у здоровых особей;

б) представляет собой «контроль над однообразием», или относительным постоянством внутренней среды организма;
в) основывается на тех же самых вещах, что и экологические взаимосвязи;

г) был главным образом изучен и описан Аристотелем.
5.Самый нижний живой уровень из уровней организации -это уровень:
а) органоидов;

б) клеток;
в) нескольких типов внутриатомных частиц;

г) экосистемный.
6.Химический уровень организации включает:

а) органоиды, клетки и сообщества;
б) внутриатомные частицы, атомы и органы; 
в) атомы, молекулы и внутриатомные частицы;
г) все живые уровни организации живого.
7.Ядро клетки –это уровень:
а) органоидов;

б) тканей;
в) систем органов;

г) молекулярный.
8.Совокупность двух и более органов, выполняющих общую функцию -это:

а) организм;
б) ткань;
в) система органов;
г) популяция.
9.Заяц –беляк, рыжая рысь и полярная лиса (живут на одной и той же северной территории) вместе представляют собой:

а) популяцию;

б) сообщество;

в) систему органов;

г) экосистему.

10.После дождя поле позади вашего дома превратилось в настоящее болото. На следующую ночь вы услышали громкое кваканье тысяч лягушек. Если бы вы жили до времён Франческо Реди, то заключили бы, что:

а) лягушки из дальних земель упали с неба во время бури и дождя;

б) лягушки неожиданно появились, потому что самопроизвольно зародились на поле, которое обычно бывает сухим;

в) эти лягушки –мутировавшие микроорганизмы;

г) это – «выживание наиболее приспособленных» в действии.
11.Откуда первая жизнь появилась на нашей планете:

а) древние динозавры превратились в примитивные организмы;

б) во время ледникового периода всё вмёрзло в ледник, но потом живые организмы оттаяли;
в) естественные источники энергии (свет и горячие вулканические извержения) дали начало неким глубоким изменениям в «первичном бульоне», древнем океане, содержащем органические вещества;
г) кипящие поля горячей лавы автоматически превращались в клетки примитивных бактерий.
12.Теория биогенеза утверждает, что:

а) живые организмы могут возникать только от живых организмов;

б) мёртвые животные могут дать начало жизни другим;
в) иногда растения могут превращаться в животных и наоборот;

г) жизнь возникла из «первичного бульона».
13.Элементарная единица эволюции:

а) особь
б) вид
в) популяция 
г) биоценоз

14. Конвергенция это:

а) схождение признаков в процессе эволюции; 

б) расхождение признаков в процессе эволюции;
в) объединение нескольких популяций в одну;
г) образование изолированной группы внутри популяции.
15.К гетеротрофным организмам относится:

а) сосна обыкновенная;


б) мох кукушкин лён;
в) азотфиксирующие бактерии;
г) дрожжевые грибы.
16.Согласно метеоритной гипотезе динозавры вымерли потому, что:

а) джунгли заполонили всю планету и лишили динозавров их местообитаний;

б) на Земле стало холоднее и суше из –за изменения наклона земной оси;

в) гигантская комета или астероид врезалась в Землю с такой силой, что поднялись в атмосферу очень плотные облака пыли и мусора;

г) тепло, выделившееся при ударе горящей кометы, растопило льды как на Северном, так и на Южном полюсе.
17.Элеменарная единица биосферы – это:

а) биотоп;
б) биоценоз;

в) биогеоценоз;
г) популяция.
18.Трилобиты относятся к древним:

а) пресмыкающимся;

 б) членистоногим;
в) рыбам;

г) моллюскам.
19.Для борьбы с сорными растениями проводят химическую обработку:

а) фитонцидами;

 б) инсектицидами;
в) удобрениями;

г) гербицидами.
20.Маленький мальчик своим ботинком расплющил лягушку. Мёртвая лягушка теперь не имеет:

а) биологических нарушений;

б) физиологии;

в) макроанатомии;

г) микроанатомии.
21.Мужчины и женщины –представители вида Homo sapiens –вместе составляют:

а) экосистему;

б) популяцию;

в) сообщество;

г) род.
22.Тростник относится к семейству:

а) бобовых; 

б) осоковых;
в) злаков; 
г) лилейных.
23.Споры у мхов созревают в:

а) сорусах;
   б) коробочках;
   в) шишках;     г) спороносных колосках.
24.Органоиды, которые содержат пищеварительные ферменты:

а) лизосомы;

б) митохондрии;

в) ядерная оболочка;

г) микротрубочки.
25.Плодом растения не является:

а) боб;

б) ягода;

в) клубень картофеля;

г) стручок.
26.При дыхании корни растения поглощают:

а) воду;
б) минеральные вещества;

в) кислород
;

д) СО2.
27.ловчую сеть не плетёт:

а) паук-прядильщик;

б) паук-крестовик;
в) паук-серебрянка;

г) паук-скакунчик.
28.У каких земноводных на концах пальцев есть присоски у:

а) квакш;

б) тритонов;

в) всех земноводных;

г) жаб.
29. Наиболее длительная часть клеточного цикла, во время которого происходит синтез белков, удвоение хромосом и образование новых органелл, называется:
а) деление на дочерние клетки;

б) интерфаза;

в) митоз;

г) переход нормальной клетки к раковой.
30.После того как ствол дерева был повреждён пилой, дерево продолжило свой рост, а его ствол медленно зарастал и восстанавливался. Как называются процессы, благодаря которым происходило восстановление?:

а) митоз и процессы анаболизма;

б) действие ферментов митохондрий;
в) митоз и процессы катаболизма;

г) случайный осмос или диффузия.
31.Сложные глаза имеет:

а) виноградная улитка;

б) малый прудовик;
в) осьминог;

г) мидия.
32.Вы прожевали и проглотили гамбургер. В желудке и тонком кишечнике он переварился и разложился на белки, простые углеводы и аминокислоты, которые были окончательно расщеплены в клетках для получения свободной энергии. Ообщим названием для всего этого процесса будет:

а) каннибализм;

б) анаболизм;

в) метаболизм;

г) катаболизм.
33.У земноводных сердце:

а) однокамерное;

б) двухкамерное;
в) трёхкамерное;

г) четырёхкамерное.
34.К одному типу тканей относятся:

а) кровь и мышцы;

б) кровь и нервы;
в) кровь и кости;

г) мышцы и связки.
35.Грибы размножаются:

а) семенами;

б) частью стебля;

в) частью корня;

г) спорами.
36.Развитие с превращением происходит в жизненном цикле:

а) комнатной мухи;

б) таежного клеща;
в) камчатского краба;

г) зелёного кузнечика.
37.Цевка у птиц – результат приспособления к:

а) уменьшению массы тела;
б) поднятию туловища над землей;
в) хождению на задних конечностях;
г) ускорению бега.
38.У человека в печени и мышцах происходит превращение избытка глюкозы, содержащейся в крови в:

а) крахмал;

б) белки;

в) аминокислоты;

г) гликоген.
39.Молочные зубы человека имеют:

а) три корня;

б) два корня;
в) корней нет;

г) один корень.
40.С трёх месяцев развития человеческий организм называют:

а) бластулой;

б) эмбрионом;
в) плодом;

г) зиготой.
Задание 2. Задание включает 15 вопросов, с несколькими вариантами ответа. Около индексов выбранных ответов поставьте знак «+». В случае исправлений знак «+» должен быть продублирован. Ответ на каждый вопрос оценивается двумя баллами, если полный и одним баллом, если не полный.
1. В состав хлоропласта входят:

а) наружная мембрана;

б) тилакоиды;
в) кристы;
г) строма;



д) диктиосомы;
е) центриоли.
2. Укажите способы бесполого размножения у высших растений:

а) спорообразование;
б) фрагментация таллома;
в) почкование;

г) конъюгация;
д) стробиляция;

е) вегетативными органами.
3.Рибосомы имеются в клетках:

а) бактерий;

б) простейших;
в) грибов;
г) мхов;

д) плаунов;

е) животных.
4.Укажите таксоны, которые используют в систематике животных:

а) вид;
б) порядок;

в) тип;
г) род
;
д) семейство;
е) отдел.
5. В клетке при пластическом обмене происходит:

а) гликолиз;



б) расщепление жиров;
в) фотосинтез; 


г) синтез нуклеиновых кислот; 

д) расщепление углеводов;
е) синтез белков. 
6. Укажите вещества, которые являются углеводами:

а) пепсин;
 
б) рибоза;

в) крахмал;
г) альбумин;
д) гликоген;
е) целлюлоза.
7. Укажите грибы, для которых характерен сапрофитный способ питания:

а) головнёвые грибы;
б) трутовики;
в) плесневые грибы;
г) спорыньёвые грибы;
д) шляпочные грибы;
е) дрожжи.
8. Микроэлементы клеток – это:

а) кальций; 

б) железо; 

в) бром;
г) кислород;
д) углерод 

е) водород.
9. К растительным тканям относятся:

а) механические;

б) ассимиляционные;
в) проводящие;
г) нервные;


д) покровные;

е) соединительные.
10. К морским водорослям относятся:

а) ульва;
б) ламинария;
в) спирогира;
г) хара;
д) филлофора;
е) нителла.
11.Отметьте органы, которые имеются у медузы:

а) рот;
б) сердце;

в) тонкая кишка;
г) глотка;
д) желудок;

е) задняя кишка.
12.В состав тонкого кишечника входят:

а) ободочная кишка;
б) двенадцатиперстная кишка;
в) тощая кишка;

г) подвздошная кишка;
д) прямая кишка;

е) слепая кишка.
13. Плавательный пузырь отсутствует у  :

а) латимерии;
б) акулы;
в) осетра;
г) карася;

д) ската;
е) сельди.
14. Щитовидная железа человека вырабатывает гормоны:

а) тироксин
;
б) адреналин;
в) инсулин;
г) кальцитонин;
д) серотонин;
е) трийодтиронин. 
15. Для представителей типа Плоские черви характерны признаки:

а) первичная полость тела;


б) полость тела отсутствует;
в) кишечник не имеет анального отверстия;
г) кишечник имеет анальное отверстие;
д) раздельнополые гермафродиты;
е) двусторонняя симметрия тела.
Задание 3. Задание на определение правильности суждений. 
Найдите ошибки в приведённом тексте. Укажите номера предложений, в которых сделаны ошибки, исправьте их. Оценивается двумя баллами, если правильно указаны номера ошибочных суждений и четырьмя баллами, если ошибочные суждения заменены верными.
1.Молекула ДНК состоит из мономеров –нуклеотидов.
2.Каждый нуклеотид ДНК состоит из азотистого основания, углевода глюкозы и остатка фосфорной кислоты.

3.Нуклеотиды двух цепей ДНКсвязаны водородными связями по принципу комплементарности.

4.Одну аминокислоту в молекуле белка кодирует кодон, состоящий из четырёх нуклеотидов ДНК.

5.Процесс синтеза иРНК на молекуле ДНК называется транскрипцией.

Ответы.
Задание 1.
1г;  2 б;  3б;  4б;  5б;  6в;  7а;  8в;  9б;  10б;  11в;  12а;  13в;  14а;  15г;  16в;  17в;  18б;  19г;  20б;  21б;  22в;  23б;  24а;  25в;  26в;  27г;  28а;  29б;  30а;  31в;  32г;  33в;  34в;  35г;  36а;  37в;  38г;  39в;  40в.

Задание 2.
1а,б,г; 2а,е; 3абвгде; 4а,в,г,д; 5в,г,е;6б,в,д,е; 7в,д,е; 8а,б,в; 9а,б.в,д; 10а,б.д; 11а,г,д; 12б,в.г;  13а,б,д;  14а,г,е;  15б.в,е.
Задание 3.
 Ошибки допущены в предложениях:2,4.
Предложение 2: каждый нуклеотид ДНК состоит из азотистого основания, углевода дезоксирибозы и остатка фосфорной кислоты.

Предложение 4: одну аминокислоту в молекуле белка кодирует кодон, состоящий из трёх нуклеотидов ДНК (триплет).
